

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 53 BROJ 16/2300

20. TRAVNJA 2014.

VARAM NEOJELJA USKRSNUĆA GOSPOPONJEG

Prvo čitanje

Djela 10, 34a.37-43

Čitanje Djela apostolskih

U one dane: Prozbori Petar i reče: »Vi znate što se događalo po svoj Judeji, počevši od Galileje, nakon krštenja koje je propovijedao Ivan: kako Isusa iz Nazareta Bog pomaza Duhom Svetim i snagom, njega koji je, jer Bog bijaše s njime, prošao zemljom čineći dobro i ozdravljajući sve kojima bijaše ovladao đavao. Mi smo svjedoci svega što on učini u zemlji judejskoj i Jeruzalemu. I njega smakoše, objesivši ga na drvo! Bog ga uskrisi treći dan i dade mu da se očituje – ne svemu narodu, nego svjedocima od Boga predodređenima – nama koji smo s njime zajedno jeli i pili pošto uskrsnu od mrtvih. On nam i naloži propovijedati narodu i svjedočiti: Ovo je onaj kojega Bog postavi sucem živih i mrtvih! Za nj svjedoče svi proroci: da tko god u nj vjeruje, po imenu njegovu prima oprostjenje grijeha.« Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam

Psalam 118,1-2. 16-17. 22-23

Pripjev: Ovo je dan što ga učini Gospodin, kličimo i radujmo se njemu.

Zahvaljujte Gospodinu jer je dobar,
jer je vječna ljubav njegova!
Neka rekne dom Izraelov:
»Vječna je ljubav njegova!«

Gospodnja se uzdignu desnica,
Gospodnja se proslavi desnica!
Ne, umrijeti neću, nego živjeti
i kazivati djela Gospodnja.

Kamen koji odbaciše graditelji
postade kamen zaglavni
Gospodnje je to djelo:
kakvo čudo u očima našim!



Drugo čitanje

Kološanima 3, 1-4

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Kološanima

Braćo: Ako ste suuskrsli s Kristom, tražite što je gore, gdje Krist sjedi zdesna Bogu! Za onim gore težite, ne za zemaljskim! Ta umrijeteste i život je vaš skriven s Kristom u Bogu! Kad se pojavi Krist, život vaš, tada ćete se i vi s njime pojaviti u slavi. Riječ Gospodnja.

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

Prvog dana u tjednu rano ujutro, još za mraka, dođe Marija Magdalena na grob i opazi da je kamen s groba dignut. Otrči stoga i dođe k Šimunu Petru i drugom učeniku, kojega je Isus ljubio, pa im reče: »Uzeše Gospodina iz groba i ne znamo gdje ga staviše.«

Uputiše se onda Petar i onaj drugi učenik i dođoše na grob. Trčahu obojica zajedno, ali onaj drugi učenik prestignu Petra i stiže prvi na grob. Sagne se i opazi poboje gdje leže, ali ne uđe. Uto dođe i Šimun Petar koji je išao za njim i uđe u grob. Ugleda poboje gdje leže i ubrus koji bijaše na glavi Isusovoj, ali nije bio uz poboje, nego napose svijen na jednome mjestu. Tada uđe i onaj drugi učenik koji prvi stiže na grob i vidje i povjerova. Jer oni još ne upознаše Pisma da Isus treba da ustane od mrtvih. Riječ Gospodnja.

Razmišljanje

Marija Magdalena se zagledala u tamu. Bila je potpuno iscrpljena i pokušavala zaspati. Ali nije bilo mjesta gdje bi se zaklonila od slike krvavog Isusa. Cijelu subonu noć, progonili su je događaji prethodnog dana. Navaljivali su na nju kao valovi na morsku obalu.

Ustala je rano, još za mraka. Potiho iziđe iz kuće i zaputi se prema grobu. Već je vidjela obrise Maslilnske gore. Hvala Bogu, konačno sviće novi dan.

Dogovorile su se da će dovršiti pomazanje tijela koje zbog žurbe nisu uspjele u petak navečer. Ljubav ih je gonila. Nisu ni razmišljale da je straža na grobu. Tek im je kamen pao na pamet. Kako će ga odvaliti? Marija je požurila da stigne prva i da još jednom porovede malo vremena sama s Isusom.

Iznenadilo ju je da ne vidi nijednog stražara, a veliki kamen je odvaljen s groba. Pomislila je da su druge mogle doći prije nje i obaviti poso. Zavirila je u grob i vidjela da je prazan. Strahovita misa svtogrdne krađe prostruji joj glavom i ona potrči što je god brže mogla Petru, javiti mu da su Isusa ukrali. Ali začudo osjećala se nekako ugodno. Kao da je to bio predosjećaj divne istine koju će uskoro otkriti...

Ta predivna istina da je Gospodin uskrsnuo ispunila je Mariju Magdalenu neopisivom radošću i mirom. Onaj koji je jedno istjerao zloduhe iz nje, sada joj srce ispunja ljubavlju.

Od tog trenutka svijetu je ponuđen taj isti mir i ljubav iznad svakog shvaćanja i očekivanja.

*Veliko je sad veselje,
Duše kršćanske,
Jer nadvlada naš Spasitelj
Sile Dušmanske.*

*Majka Božja prije puna
Gorke žalosti,
Raduje se Sinku svome
Puna radosti.*

*Umukoše Isusovi
Ljuti dušmani,
A po svijetu raduju se
Vjerni kršćani.*



ODREĐENE MISE

Danas u 9:00 sati: + Joseph Kwok Hung Wong
Danas u 10:00 sati: + za sve pokojne iz ob. Jozipović; Marija Nikšić
Danas u 11:15 sati: + Anđelko Travica
Ponedjeljak 8:00 sati: + Marija Sedlić
Srijeda 8:00 sati: + Vlasta Arnold
Četvrtak 8:00 sati: za sve pokojne u ob. Milas
Petak 8:00 sati: + Nikola i Jela Dasović
Subota 8:00 sati: + Nikola i Ivana Pajkin
Subota 6:00 sati poslije podne: + Florio Fornasier
Nedjelja, 27. travnja 9:00 sati: + Doris Whitney
Nedjelja, 27. travnja 10:00 sati: + Marko Vuletin
Nedjelja, 27. travnja 11:15 sati: + Anthony Šunjo

JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Helena Milinović za + Vlastu Arnold
Jele Miljanović za + Veljka Mačešića
Jele Miljanović za + Antu Miljanovića
Milica Čirko za + svekra i svekrvu i sve pokojne u obitelji Čirko
Milića Čirko za pokojne roditelje i sve pokojne u obitelji Matić
Milica Čirko na čast Majke Božje na svoju nakanu
Branko i Anđela Per za + sina Glena Per (2 mise)
Branko i Anđela Per za + majku Mariju Per
Ob. Ivan Bandić za + Ivana Crnkovića (2 mise)
Ob. Ivan Bandić za + Katu Crnković (2 mise)
Ob. Ivan Bandić na čast sv. Leopolda Mandića (2 mise)
N.N. na svoju nakanu
Ivana Batljan na svoju nakanu
Ivan i Marija Udovičić za sve svoje pokojne
Ob. Stipe i Marija Bulić na čast Isusova uskrsnuća
Branka Jakić na svoju nakanu
Ob. Nedo Klarić za + oca Stipu Klarića
Ob. Nedo Klarić za sve svoje pokojne
Ob. Nedo Klarić za + Joe Magus
Ob. Milan i Suzi Prpić za + ujaka Tomislava Kovačevića
Ob. Milan i Suzi Prpić za + djeda i baku Antu i Katicu Kovačvić
Ob. Milan i Suzi Prpić za + djeda i baku Ivana i Maru Prpić
Ob. Milan i Suzi Prpić za + djeda Josu Šarića
Spomenka Nikić na čast sv. Ante
Spomenka Nikić na čast Majke Božje
Ob. Alispahić na čast Isusova uskrsnuća
Ob. Alispahić za zdravlje obitelji
Ob. Danica Orešković za + Matu i Ružu Stanišić
Ivka Kafadar za + Matu Kafadar
Ivka Kafadar za sve svoj pokojne
Ivanka Humski na svoju nakanu (2 mise)

Slavica Opačak na svoju nakanu
ob. Opačak za sve svoje pokojne
Klara Čikeš za + majku Milu Čikeš
Klada Čikeš za + oca Stipu i braću Miju i Ivana Čikeš
Ob. Milan Markić na čast Isusova Uskrsnuća (2 mise)
Ob. Milan Markić na čast presvetog Srca Isusova
Ob. Milan Markić na čast prečistog Srca Marijina
Ob. Milan Markić za sve pokojne u obitelji Markić
Ob. Milan Markić za duše kojih se nema tko spomenuti.
Dragica Podnar i djeca za + Ivana Podnar (2 mise)
Ob. Kate Pušić za + muža Ivana Pušić (2 mise)
Katica Mardešić za + muža Jakova Mardešića
Katica Mardešić za + sestru Mariju Sebalj
Katica Mardešić za + brata Petra Fiamengo
Ob. Mile Matković za + Jakova i Milicu Matković
Ob. Mile Matković za + Ivana i Mariju Babić
Ob. Mile Matković za sve svoje pokojne
Ob. Luka Pešo za + Joe Magus
Ob. Jakov Pešo za + Joe Magus
Ob. Tomislav Pešo za + Joe Magus
Ob. Dario Babić za + Joe Magus
Ob. Zlatko Skelin za + Joe Magus
Branko i Roza Brbot (P. George) za sve svoje pokojne (2 mise)
Branko Mamić (P. George) za + oca Vinka Mamića
Anka Furlan (P. George) za + Maricu i Danu Bašić (6 misa)
Anka Furlan (P. George) za + Mandicu Furlan
Anka Furlan (P. George) za + Josipa Furlan
Gđa Arambašić (Kelowna) za + muža Fabijana i kćerku Lori Bradvica
Ob. Tomo Šarić (Penticton) za + šogora Marka Pavičića
Ob. Teresia Alexander za + George Alexander
Ob. Teresia Alexander za + Mariju i Đuru Aleksander
Ob. Teresia Alexander za + Katicu i Đuru Alasović
Ob. Teresia Alexander za + Mariju i Franju Venc
Ob. Teresia Alexander za + Julijanu i Jakova Gelo
Ob. Teresia Alexander za + Helenu i Antuna Peradenić
Ob. Teresia Alexander za + Ljubicu i Matu Kuban
Ob. Teresia Alexander za + Boška Ferenc
Ob. Teresia Alexander za duše u čistilištu i sve vjerne mrtve
Ob. Dragan Bebić za + Dragicu Jukić
Ob. Dragan Bebić za + Tonija Selig

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Nikolina Milić i Mario Jakić

11:15 sati: Ankica Brkić i Anamaria Bašura

Nedjelja 27. travnja: 10:00 sati: Ružica Cvitanović i Angela Didak

11:15 sati: Marija Šerka i Milena Bebić

Za cvjetnu nedjelju maslinove grančice darovali su nam
gosp. Slavko Morović i gosp. Franjo Crnković. Hvala!

NAPOVIJED

PAOLO FARAONE, sin Maria Faraone i Else r. Friscioni, rođen u Vancouveru i NADA ŠVORINIĆ, kćerka Ive Švorinčića i Mimi r. Breznik, rođena u Vancouveru, odredili su sklopiti kršćanski brak. Ovo im je *prva* napovijed. Vjenčanje će biti u subotu 10. svibnja.

DEVETNICA BOŽANSKOM MILOSRĐU

U slijedeću nedjelju je nedjelja Božanskog milosrđa.

Devetnica božanskog milosrđa započela je na Veliki petak.

Kako smo bili zauzeti obredima, nadamo se da ste bevetnicu obavljali privatno. Od sutra nastavljamo zajednički nakon mise u 8:00 sati ujutro.

PROJECT ADVANCE

Naš ovogodišnji udio u Projectu je \$ 24.500

Evo imena dosadašnjih darovatelja: Jakov Šimunac, Stjepan i Stanka Bagarić, Katica Ferenc, Antun i Anka Rajković, Barica Zelenika, Ruža Buneta, Petar i Sena Dolanjski, Pave i Anka Bubrić, Milan i Anica Markić, Rudy i Marija Novak, Grgo i Ljubica Topić, Josip Kresina, Marijan i Antica Bubica, Dragica Vrbanić, John i Eva Deutsch, Vera Augustinović, Ante i Kata Bajić, Antonijeta Đurković, Ivan i Ana Anzulović, Lucija Grgić, Emil Alexander, Marko i Ivanka Jozipović, Mirko i Nada Fajfar, Marko i Katica Prpić, Drago i Branka Jakić, Angelito i Eleonor Vzcarra, Mile i Ivka Račić, Ante i Andre Bratanić, Karlo i Nevenka Čačić, Josip i Nevenka Puharić, Marko i Dragica Dasović, Krešo i Mara Čišija, Mato i Mirjana Marić, Josip i Ines Dukić, Stjepan i Lucija Curman, Mirko i Marija Šakić, Josip Jurilj, Anka Šušberić, Božo i Jela Crnjak, Pave i Anka Čikeš, Marko i Ana Milanović, Ivanica Travica, Joe i Agica Radić, Kata Pušić, Ivo i Mimi Švorinić, Antun i Magdalena Ruk, Mile i Pavka Semren, Marko i Danica Hećimović, Steve i Carol Glavačić, Ivica i Nada Abramović, Mario Jakić, Nikola i Marija Prpić, Danica Kanjer, Marija Bajić, Petar i Janja Udovičić, Bože i Jaka Pavić, Marija Bilić, Luka i Stella Prtoljan, Mate i Nada Šarar, Ivanka Štajduhar, Ivan i Marija

Udovičić, Ante i Matija Šarić, Jagoda Selak, Petar i Danica Madunić, Miro i Jasna Tomas, Ljubek i Mirjana Dehlić, Marija Pejčković, Miro i Jadranka Jakus, Zvonko i Janja Markota, Slava Mustapić, Anton i Hannelore Roža, Anthony Kordić, Franjo i Dragica Cigić, Carol Sekulich, Dragan Levarda, Davor Škare, Ivan i Vesna Grgić, Ivan i Branka Zubić, Mike i Barbara Pavlić, Ronald Pavlić, Ivan i Anka Bašura, Desanka Škifić, Ivo i Stane Bjeloš, Helen Štark, Božo i Mladenka Grbić, Tomo i Tereza Luketić, Ivica i Mirjana Vukasović, Joan Jordan, Ante i Zora Prlić, Joso i Nevenka Vidović, Anka Pušić, Miko i Gertrud Pušić, Ivan i Klara Čikeš, Mladen i Miroslava Plečko, Izabel i Katica Baraka, Marko i Mare Milković, Maria Šerka, Niko/Ana Čupić, Štefica Horvat, Juraj/Nadaja Perešin, Jandre Milanović, Stanko/Milenka Goluža, Stanko/Pera Bugarin, Vice/Kata Maretić, Zvonko Maretić, Zdenko Lončar, Ivan's Auto Body, Šime Šunjić, Dragica Podnar, Antun/Mirjana Živković, Stipe/Anica Pavić, Marko/Anka Jelenić, Ivica Barišić, Boris i Mirjana Špralja, Antonijeta Đurković, Višnja Petranović.

Ovi darovatelji su dali 57.39% od našeg cilja. Taman smo prevalili pola puta. To je učinila skupina od 116 obitelji i pojedinaca. Ako ih se nađe još toliko uspješno ćemo privesti akciju kraju. Većina župa postavi i svoje ciljeve, pa nadmaše ovaj koji im je postavila nadbiskupija. Mi smo sretni da ispunimo i svoju obvezu. Dosadašnjim darovateljima i onima koji će im se uskoro pridružiti! Hvala!

VIJESTI IZ ŽUPNE ZAJEDNICE

Hrvatska škola — Sa školom nastavljamo u slijedeći petak 25. travnja.

Prva sveta pičest — je u slijedeću nedjelju 27. travnja, na misi u 11:15 sati. Bližu pripremu i ispovijed za prvopričesnike imat ćemo u petak 25. travnja u 7:00 sati u crkvi. Tada će dobiti sve potrebne upute. Inače tradicionalno je da dječaci budu obučeni u odijela (ako vrijeme dopušta mogu biti samo u košulji), a djevojčice u bjelini. Prije mise sastat će se u dvorani i obaviti slikanje. I ove godine ćemo imati službenog slikara.

Cijena je za svakog prvopičesnika \$ 40.00.

Taj iznos možete predati sestri Albini.

Proslava kanonizacije dvojice papa — U slijedeću nedjelju 27. travnja je kanonizacija dvojice papa Ivana XIII. i pape Ivana Pavla II. Proslava će biti u PNE Coloseum u 3:00 sata poslije podne. Naša nadbiskupija to svečano slavi u PNE koloseju. Ako planirate ići mora ćete imati tikete. Badava su, to je samo radi rasporeda. Tikete imamo u župnom uredu.

Klapa ružmarin pjeva — U subotu 26. travnja u 7:00 sati navečer klapa Ružmarin će održati koncert u našoj crkvi. Vjerujemo da će vas privući njihovo lijepo pjevanje. Ulaznica nema, a dragovoljni prilog je dobro došao. Poslije koncerta druženje uz kavu i kolače.

Potvrda — Potvrda je u našoj crkvi u nedjelju 4. svibnja. Potvrdenici koji nisu kršteni u našoj crkvi moraju nam providjeti kopiju krsnog lista, potvrdu da su kršteni. Svi su već izabrali i kumove/kume. i za potvrdu ćemo imati službenog slikara i za njih je cijena \$ 40.00. Novac možete predati župniku.

Hodočasnici — sutra naši hodočasnici kreću na put. Želimo im ugodno molitveno raspoloženje i sretan povratak. Nadamo se da će se i za nas pomoliti.

Biblija — U slijedeću srijedu 23. travnja nastavljamo s Biblijom. Navečer u 7:00 sati u crkvenoj dvorani.

The 2014 Croatian Kid's Summer Soccer League otvorena za registraciju na [www: CYSL9.COM](http://www.CYSL9.COM)

Registracija je \$ 30 po djetetu, \$ 10 popusta za svako slijedeće dijete. Registracija uključuje četiri jednosatne vježbe i majicu. Djecu možete registrirati sve do kraja ovog mjeseca (neće biti izuzetaka).

Utakmice će se igrati na crkvenom zemljištu u Richmondu, po slijedećem rasporedu:

11. svibnja (Majčin dan), 1:00 sat poslije podne

8. lipnja 1:00 sat poslije podne

15. lipnja /Očev dan) 1:00 sat poslije podne

6. srpnja 1:00 sat poslije podne.

Raspored se neće mjenjati, bila kiša ili sunce....

Sunday June 8, 2014 @ 1pm

DVD o kardinalu Kuhariću — Snimljen je DVD o kardinalu Franji Kuhariću. On je

slijedeći kandidat za oltar. Pozvani smo moliti za njegovo proglašenje blaženim. On je to svojim životom i radom zaslužio. Bio je zaista dobar i svima drag.

DVD će vas podsjetiti na njegovu dobrotu i ulogu u Crkvi u hrvatskom narodu.

Kolumbovi vitezovi — U našoj crkvi nalazi se slika Bezgrješnog začeca bl. Djevice Marije. Ta slika je u posjedu Kolumbovih vitezova i ide od jednog do drugog ogranka Vitezova. U našoj crkvi će biti do 29 travnja.

1664. godine u Quebecu je osnovana prava župa pod zaštitom Bezgješnog začeca. To je bila prva župa na kanadskim prostranstvima i slika će kroz cijelu ovu godinu putovati gdje god ima ogranaka Kolumbovih vitezova.

Odbor za gradnju — tj. Odbor koji nastoji proučiti problem naše crkve u vezi potresa, imat će svoj sastanak u četvrtak 24. travnja 7:00 p.m.

ZAMOLJENI OBJAVLJUJE MO

Ujedinjeni Kanadski Hrvati Ogranak Kralj Tomislav, natječaj za stipendiju. Rok prijave je do 1 svibnja. Zahtjev za stipendiju možete predignuti u Hrvatskom Kulturnom Centru. Za više informacija pogledajte web stranicu croatiancentre.com ili možete nazvati ured 604 879 0154.

The United Croats of Canada, King Tomislav Branch, has established a Scholarship and Bursary Fund. All students of Croatian ancestry and resident in BC are eligible to apply for either a scholarship or a bursary. At least once parent must be of Croatian ancestry. Applications are made to the Croatian Scholarship and Bursary Committee. Applications are available from the office of The United Croats of Canada, King Tomislav Branch, (Croatian Cultural Centre) at 3250 Commercial Drive, Vancouver, BC, V5N 4E4, or by telephoning the Centre at 604.879.0154.

Applications are also available for downloading from the Centre's website at www.croatiancentre.com (click on Croatian Services / scholarships). Completed applications should be received by May 1, 2014 to be considered for the fall term or semester. Applicants will normally be advised by June 1, 2014 of the status of their applications. All completed applications

should be sent to the Croatian Cultural Centre at the address above or e-mailed to: scholarships@croatiancentre.com.

RASPORED PIKNIKA

11. svibnja: Majčin dan: Župa
25. svibnja: Napredak
1. lipnja: HDZ
8. lipnja: Lovačko društvo
15. lipnja: proslava sv. Ante: Župa
22. lipnja: HSS
29. lipnja: Hrvatski Kongres
6. srpnja: Naš Hajduk
13. srpnja: Društvo P. Matice Hrvatske
27. srpnja:
3. kolovoza: Lovačko društvo
10. kolovoza: Croatia
17. kolovoza: Proslava Velike Gospe: Župa
24. kolovoza: Njemci
7. rujna: Proslava Male Gospe: Župa

U prošlu subotu, 12. travnja organizirali smo uređenje Richmonda. Došao je lijepi broj ljudi i sve je očišćeno i uređeno, spremno čeka sezonu piknika. Svima iskrena hvala!

Našoj crkvi potrebno nam je više svjetla. Tonko Švorinić se pobrinuo da ga dobijemo. Postavio je dva svjetla na ulazu. Nismo time sve riješili, ali jesmo dobar dio. Hvala!

NAŠI POKOJNICI

† **Marko Pavičić (88)**, preminuo je 12. travnja u Đakovu u Hrvatskoj. On je šogor Tome Šarića iz Pentictona. Tomi, njegovoj sestri Mariji i svima koji ga oplakuju naša iskrena kršćanska sućut

ZAHVALA

Sredinom siječnja u našoj sredini je preminula, a poslije sahranjena u domovini Marija Sedlić. Obitelj želi iskreno zahvaliti župniku fra Duji, fra Anti (na posjetama u bolnici), časnim sestrama, crkenom zboru,

gospođama koje su donijele kolače u Hrvatski centar i svima koji su pomogli da dostojanstveno ispratimo svoju pokojnicu. Dragi prijatelji Hvala vam!

Ožalošćeni suprug Marko, sin Ron, nevjesta Lisa, unuci Ella i Anthony i ostala rodbina.

U novije vrijeme u našu zajednicu dolazi dosta mladih ljudi iz Hrvatske. Dolaze tražiti bolje uvjete za život. Nije nam to drago jer njihovim odlaskom Hrvatska osiromašuje, ali nije naše da prosuđujemo ni osuđujemo. Kršćanska nam je i hrvatska dužnost pomoći tim ljudima da se snađu. Molim stoga sve one koji imaju nekakav posao ili imaju saznanja o poslu da ih upute, ili da jave u župni ured ili u Hrvatski Centar, kako bismo mogli uputiti ih na vas. Mnogi se od vas sjećaju kako vam je svaka pomoć dobro došla kada ste došli u Kanadu. Sada je na vama da pomognete.

NEĆE BITI NA ODMET DA OVO ZNATE

Prva stvar koja nam padne na pamet kada se spomene Uskrs su jaja. Zašto jaja za Uskrs?

Jaje sadrži u sebi klicu novog života, a Uskrs predstavlja novi život u Isusovu uskrsnuću. Tako su jaja postala izvrstan simbol uskrsnuća u kršćanskom svijetu.

Nitko zapravo ne zna kada su jaja postala simbol života. Vjerojatno su u raznim slavljima upotrebljavana davno prije Krista. Jaje je na izgled mrtvo, a skriva u sebi život. To posebno dolazi do izražaja u proljeće kada se mladi pilići legu. To je ljudima dalo povoda da ga uzmu kao simbol života i svega onoga što život predstavlja.

Kod mnogih naroda postoje razni običaji u vezi uskrsnih jaja. U mnogim europskim zemljama bio je običaj darivanja jaja. Ta su se jaja pravila od drveta, poslije od raznih kovina sve do zlata. Od prije kojih 100 godina jaja su počeli praviti od slatkiša. Danas najviše od čokolade.

Danas su nam najpoznatija obojena jaja. Taj običaj najviše prevladava u narodima istočne Europe, pa i kod nas. Kako je došlo do bojanja jaja? Postoji pobožna legenda u Istočnoj Crkvi da je Marija Magdalena ponijela košaru tvrdo kuhanih jaja na Isusov grob, da bi to podijelila s drugim ženama. Kada je susrela Krista njezina jaja su postala svijetlo crvena.

Druga pak legenda kaže da je Marija Magdalena nastojala širiti Evanđelje kao i apostoli. Tako je došla u Rim. Posjetila je cara Tiberija i pozdravila ga: "*Krist je uskrsnuo!*" (To je pozdrav kojim se i danas pozdravljaju istočni kršćani). Tiberije je pokazao na jaje na svom stolu i rekao: "*Krist nije uskrsnuo više nego li je ovo jaje crveno.*" U taj čas jaje je pocrvenilo.....

Kada je Uskrs?

Uskrs se slavi uvijek u nedjelju, pa datum slavlja se mijenja. Određuje se tako da se slavi u nedjelju nakon punog mjeseca na početku proljeća. Tako može biti najranije 22. ožujka, a najkasnije 25. travnja.

Mi zapadni kršćani upotrebljavamo gregorijanski kalendar, dok istočne crkve upotrebljavaju uglavnom julijanski kalendar, pa se Uskrs slavi u različito vrijeme, a koji put se i podudara, kao što je to ove godine.

Hrvatski jezikoslovci riječ Uskrs povezuju s glagolom "*krsnuti*" u značenju "*oživjeti, dići se*". Međutim prema jezikoslovcu Petru Skoku postoji i drugi mogući korijen te riječi, a to je riječ "*krijes*". U starohrvatskom ta je riječ označavala sunce u ljetnom, najžarčem suncostaju, solsticiju. Stoga se o Ivanju, odnosno 24. lipnja, i pale krijesovi, a valjalo ih je zapaliti vatrom koja se izbija iz kamena, trebalo je *kresnuti*. I taj glagol ima svoj izvor u već spomenutom glagolu *krsnuti*. No ta riječ upozorava na temeljni čovjekov doživljaj u trenutku kad je on iz kremena izbio prvu iskru i tako otkrio vatru. Bila je to posvemašnja novost za čovjeka, i u tom smislu riječi uskrsnuti, uskrs znače: opet se probuditi, podići se.

Dakle, riječ Uskrs jasno upozorava na

činjenicu Isusova uskrsnuća, da je Krist ponovno živ jer je raskinuo okove smrti i slavno ustao iz groba. Sada je trajno u novoj i vječnoj egzistenciji, u slavi Boga Oca. Uskrsnućem je Krist postavio kamen-temeljac novoga, boljega Božjega svijeta.

PRIČA

LAŽNO

SVJEDOČANSTVO

Žalosna je sudbina dužinika. Tko se zaduži a dug nemože vratiti, postaje rob vjerovnika. Tako ja nisam znao kako da vratim dvadeset šekala Velikom svećeniku Kaijfi koje mi je bio posudio.

Bez posla, s bolesnom ženom i malom djecom, nisam znao kako doći do novca. Kaijfa, kad me je vidio, namrštio je obrve, a ja sam pred njegovim pogledom drhtao. Da je htio, mogao me dati zatvoriti. Ali Kaijfa nije bio okrutan prema siromasima. Samo je mrzio onoga Galilejca koji se proglasio Sinom Božjim. Htio ga je pogubiti pod svaku cijenu. Sad je taj čovjek bio u njegovim rukama. Dao ga je noću uhititi na Maslinskoj gori, kamo se bio povukao s grupom učenika. Slijedećeg jutra, u Kaijfinoj kući bit će suđenje. U rane jutarnje sate, toga petka, stigli su članovi vijeća, pismoznanci koji su sačinjavali Sinedrij (Veliko vijeće).

Nezaposleni nikad ne znaju kako da provedu svoje tužne dane. Zato postaju znatiželjni za sve što se u gradu događa. Bio sam nezaposlen, i znajući da je Isus uhićen, uputio sam se prema Kaijfinom sudištu. Kad se Sinedrij sakupio, proširio se glas da Veliki svećenik traži svjedoke protiv Galilejca. Malo sam o njemu znao. Rekoše mi da je prevratnik i buntovnik. Pomislio sam: Evo mi šanse, možda će Veliki svećenik izbrisati moj dug u svojim registrima ako svjedočim protiv njegova neprijatelja.

- "*Zar nema nikoga tko bi posvjedočio protiv Isusa iz Nazareta?*"

Digao sam ruku. Uzeli su me u Sinedrij. Kad me Kaijfa opazio, najprije je skupio obrve, a onda mu se lice razvedrilo.

- "*Što ti imaš reći?*" - upitao me

brižljivo. Ne sjećam se koje su bile moje optužbe. Spetljao sam se i bio u proturječju. Nastojao sam da ne pogledam optuženoga, ali jednom sam bio prisiljen pogledati prema njemu i vidio sam ga smirenog i ozbiljnog kao da nisam govorio o njemu. Pogledao me pogledom blagim i punim sućuti. Još sam se više zbunio i proturječio. Kajifa je upitao optuženoga ima li što reći. Ali Isus iz Nazareta ostao je nijem. Ništa nije odgovorio. Činilo se kao da se sažaljuje nad mojim izmišljotinama. Tada je Veliki svećenik izgubio strpljenje.

- "Zaklinjem te u ime Boga" - vikao je okrivljenome - "reci jesi li ti Krist, Sin Božji?" Očekivao sam negativan odgovor. Međutim, posve mirno, taj je tesarov sin odgovorio:

- "Ti reče!". Kajifa je skočio sa svog sjedišta. Nisu mu više trebala svjedočanstva, ni moja, niti drugih poput mene. Praveći se kao da je zaprepašten, počeo je derati haljine vičući: - "Pohulio je!" Članovi Sinedrija su potvrdili: - "Zasluzo je smrt."

Dogodilo se ono što su htjeli. Moje lažno svjedočanstvo nije im bilo potrebo. Osudili bi ga i bez njega.

Siguran sam; njegove su mi oči to rekly. Oprostio je moja svjedočanstva. Sažalio se nada mnom u svom srcu. Bijaše dobar. I više nego li zbog svoje osude trpio je zbog naše himbenosti i podlosti nas bijednih ljudi.

Mak, travanj 1984.

SMRT ŽUPE

Na zidovima i u gradskim novinama pojavio se čudan posmrtni oglas: »U dubokoj boli javljamo smrt župe svete Eufrazije. Sprovod će biti u nedjelju u 11 sati«. Sljedeće nedjelje crkva svete Eufrazije bila je, naravno, puna kao nikad dotad. Nije više bilo nijednoga slobodnog mjesta, ni za stajanje. Ispred oltara bio je odar s lijesom od tamnog drva. Župnik je održao jednostavan govor: »Ne vjerujem da bi se našu župu moglo ponovno vratiti u život ili je uskrisiti, ali kad smo se svi okupili, pokušao bih ono posljednje. Želio bih da svi prođete pored lijesa i posljednji put pogledate pokojnicu. Stanite u red jedan iza drugoga. Kada pogledate leš, izađite na sakristijska vrata. Nakon toga oni koji žele mogu ući natrag na glavna vrata za svetu misu«.

Župnik je otvorio lijes. Svi su se pitali: »Tko bi to mogao biti unutra? Tko je zapravo pokojnica?« Počeli su polako prilaziti jedan za drugim. Svatko bi se nagnuo, pogledao unutra i izlazio iz crkve. Izlazili su u šutnji i pomalo zbunjeni. Svi koji su htjeli vidjeti leš župe svete Eufrazije, kad su pogledali u lijes, vidjeli su, u zrcalu postavljenom na dno lijesa, vlastito lice.

"Pa se kao živo kamenje ugrađujte u duhovni Dom za sveto svetenstvo da prinosite žrtve duhovne, ugodne Bogu po Isusu Kristu. « (1 Pt 2,5)

**SRETAN I
BLAGOSLOVLJEN
USKRS SVIM
ČLANOVIMA NAŠE
ŽUPNE ZAJEDNICE I
SVIMA KOJI GA S
VJEROM SLAVE**

žele:

*svećenici, časne sestre i članovi župnog vijeća zajednice, koja - Bogu hvala -
nije još umrla*